



魅力召陵 本报记者 王嘉明 摄

召陵区

绘就“三区三基地一家园”新画卷

见习记者 张 赢



召陵区政府大楼和市民广场

五月的沙澧大地，繁花似锦，万物并秀。乘着第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕的东风，召陵区抢抓机遇、顺势而为、迎难而上，强化担当，真抓实干，强产业、优服务、促振兴，厚植兴业沃土，用崭新的面貌喜迎八方来客。

铺展今日召陵画卷，一幅幅转型升级、提质增效、行稳致远的图景正徐徐展开。

上项目扩投资 筑牢经济稳增长新支撑

精准招引抓项目落地。充分发挥“六职”带动全员招商、产业链专班招商、驻外招商分局专业招商作用；加快建设招商“三支队伍”，一季度完成整体框架搭建、开始实体化运行。上半年，计划高标准筹办中国



亮丽新区

本报记者 焦海洋 摄



打通“断头路”，让百姓出行更方便
本报记者 王嘉明 摄



城市乐道
本报记者 王嘉明 摄

(漯河)宠物供应链大会，全年开展“双招双推”活动2次以上。依托食博会、消博会等各类经贸活动，开展园区招商、以商招商、基金招商、第三方招商，力争全年新签约亿元以上产业项目30个以上，总投资110亿元以上。

闭环管理抓项目建设。优化“四大办”统筹会商、“指挥部+工作专班”项目闭环推进工作机制，紧盯19个省、市重点项目，做实前期准备，加快手续办理，强化资金保障，按计划节点开工建设。力争全年新开工项目30个以上、投产项目20个以上，项目投产率、达产率均达到90%以上。全力推进亿元以上新开工产业项目建设，确保完成市定项目入库目标任务。同时，继续服务保障好新107国道、平漯周高速铁路等省、市重大基础设施项目加快建成投用。

主动对接抓项目保障。优化政银企对接服务机制，引导金融资金投入实体经济、支持项目建设；加强向上对接，争取专项债项目进入发行库28个以上，到位债券资金5亿元以上，争取中央预算内、超长期国债等政策性资金3亿元以上，做实资金服务保障。报批土地400亩，出让土地600亩，争取省计划指标400亩；盘活低效用地300亩、闲置厂房3万平方米以上，做实用地服务保障。计划引进博士或副高以上职称高层次人才5名以上、潜力人才800名以上，实施人才项目10个以上，做实人才服务保障。

补链条聚集群 培育主导产业发展新优势

拉长绿色食品产业链条。聚焦建设高端食品产业集群区，突出双汇、正大、中誉等企业龙头引领作用，推动食品产业增量提质。支持双汇团餐拓展多场景应用模式，帮助企业多场景复制推广；对接双汇15万吨高温肉制品、智能食品机械制造、团餐食材直供基地、胶原蛋白肠衣生产、PVDC肠衣膜包装、冷链物流等后续项目落地实施。推动正大300万只蛋鸡全产业链项目年底实现满产达产；推动宠物经济专业园二期二季度实现满产达产、宠物经济专业园三期三季度开工建设，加力招引一批优秀宠物企业入驻宠物经济专业园区。围绕食品产业链发展需求，发挥中原食品实验室“名片效应”，招引一批延链补链项目落地，着力补齐牛羊羊肉加工、食用油脂等产业链缺失环节。

建强装备制造产业集群。加快推动际华3515“高分子材料工程实验室”、永光电力“智能焊接机器人”、优肯液压“液压软管工程技术研究中心”等重大科技项目实施，形成新质生产力有效支撑；加快推进储能和电池制造项目；抢抓先进地区产业转移机遇，依托电力装备产业园和智能制造产业园，承接一批优

质产业项目落地，为装备制造业发展蓄能增势。际华3515军品产业园二期已建好4栋厂房，加快入驻3514等项目；争取上半年建成投用鞋靴智能化生产线升级改造项；推动33家中小皮革制品企业向规模化和品牌化转型，提升产业链竞争力。力争全区装备制造产业产值达到40亿元以上、皮革制品产业产值增长10%以上。

做大电商物流产业招牌。围绕打造电商产业示范区，用好国家级电商示范基地招牌，依托淘宝、北宋文化传媒等电商企业，加强与全市食品企业资源对接，谋划电商产业发展论坛、网红直播带货、年货节等活动，赋能食品产业发展；引进一批知名电商项目，推动电商产业有效集聚，力争全年实现电商交易额100亿元以上。围绕打造物流产业示范区，进一步巩固区位优势和省第二大快递物流分拨转运中心优势，谋划实施新107国道与城乡道路路网连通工程；加快物流项目建设进度，年底前实现中邮项目综合办公楼及厂房主体完工，韵达项目综合办公楼交付使用、厂房主体完工；加大优质物流项目引进力度，壮大物流产业集群。争取电商物流产业年税收保持在1.1亿元以上。

发挥重点骨干企业优势。扎实开展“万人助万企”“四项对接”等助企帮扶活动，完善包联、包保企业工作机制，优化企业问题解决机制，积极推广“科技贷”“订单贷”，推出“宠物贷”“电商贷”，“一企一策”支持骨干企业发展。强化工业企业重点指标监测，重点关注双汇和正大等龙头企业、4家倍增工程企业、13家亿元培育企业以及欧麦食品等高成长性企业生产经营状况，对接行业稳增长措施，找准与上级政策的结合点，助力重点骨干企业提升效益，力争全年产值增长10%以上。建立工业企业“小升规”培育库，新增入库规上工业企业超额完成市定目标任务。

拓展企业对外发展空间。发挥智能物联港公共保税仓作用，打造进出口贸易一站式服务平台，帮助本地企业打通出口备案、报关清关等“出海”堵点，对接国外优质供应链资源，为宠物经济企业提供牛羊禽等大肉类原料进口服务，实现降本增效，提高保税仓运营效益。积极与中国马来西亚商会、欧中企业联合会、英国河南商会等国际商协会、投资机构建立合作关系，拓宽外资引进渠道。培育跨境电商新型贸易业态，引进跨境电商平台，跨境电商交易额达到1.6亿美元。引导高端食品、宠物食品、装备制造等企业拓展国际贸易市场，大力发展外向型经济，推动货物贸易出口增长10%以上。

强投入促创新 激活高质高效发展新动能

加大研发投入支持力度。财政科技支出同比增长20%以上，谋划实施研发项目300个以上，带动全社会研发投入达到3亿元以上，“科技贷”业务投放资金同比增长20%以上，帮助企业争取上级创新奖补资金500万元以上，支持企业开展研发创新活动，推动正常生产规上工业企业研发活动“四有”覆盖率达100%。

加大“三化”改造实施力度。实施一批工业转型发展项目，拟申报项目可争取上级政策资金1400万元以上。支持际华3515申报省级技改示范项目、红黄蓝电子申报省级“机器人”示范项目、亿博科技申报国家级质量标杆、际华3515和正宇电气申报省级质量标杆。支持际华3515申报省级智能工厂、银鸽生活纸和正宇电气申报省级智能车间、中誉宠物申报省级智能应用场景项目，推动科莱堡科技、欧洋电气完成国家“两化”融合贯标，中誉宠物加快创建智能制造工业互联网平台。支持正宇电气申报国家级绿色工厂、银鸽生活纸和亿博科技申报省级绿色工厂。

加大创新主体培育力度。完善科技型企业梯次培育机制，培育国家级高新技术企业4家以上，新增创新型中小企业10家以上，国家科技型中小企业达到100家以上。建立省级专精特新中小企业培育库6家，新认定2家以上；支持正宇电气、永光电力申报国家级专精特新“小巨人”企业，争取实现国家级零的突破。高新技术产业增加值增速达到15%以上。

加大创新平台对接力度。探索建立企业研发需求库、成果库，积极融入全国科技大市场体系，吸引科技成果到召陵转化落地。加快推动双汇、正大等企业研发活动入驻中原食品实验室，支持中誉宠物与中国工程院李德发院士团队合作建立省级创新平台、省级产业研究院，通过与中原食品实验室、中国工程院李德发院士团队、河南牧业经济学院等深化合作，形成食品产业和宠物经济产业新质生产力高地。推动漯河田康农业与中国农科院甘薯研究所深化对接，提升甘薯产业发展质效。鼓励际华3515盘点存量中试设施资源，打造功能鞋靴中试基地；依托际华3515皮革皮鞋研究院，巩固提升国家级功能鞋靴工业设计中心、省级产业研究院研发能力。支持永光电力与广西大学、广西机电职业技术学院加强合作，申请更多发明专利。支持创新平台发挥引领

作用，高效推进研发成果转化。

如今的召陵区，已成为开放包容、活力迸发、创新创业的沃土。百尺竿头扶摇上，千帆竞发勇者胜。站在新的历史起点，召陵区正以更开阔的视野、更开放的思维，锚定省委“四高四争先”，全要素、全产业链、全地域谋划，全力扩投资稳增长、促消费增活力、聚产业提效益，奋力实现“三区三基地一家园”建设目标，开创现代化召陵建设新局面。



双汇第三产业园

本报记者 焦海洋 摄



申通快运分拣中心

本报记者 焦海洋 摄



中誉宠物食品车间

本报记者 焦海洋 摄



永光科技加工车间

本报记者 焦海洋 摄



际华3515德国全自动智能化制鞋生产线

本版图片除署名外均由召陵区委宣传部提供

召陵区俯瞰图 本报记者 焦海洋 摄